

标题新闻

习近平分别同法国总统马克龙、埃及总统塞西、英国首相约翰逊、巴西总统博索纳罗、波兰总统杜达、哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话
(据新华社)

前2个月全国财政收入同比下降9.9%

据新华社北京3月24日电(记者申铖)财政部24日发布数据显示,今年前2个月,全国一般公共预算收入35232亿元,同比下降9.9%。

当日公布的数据显示,前2个月,中央一般公共预算收入17242亿元,同比下降11.2%;地方一般公共预算本级收入17990亿元,同比下降8.6%。全国税收收入

31175亿元,同比下降11.2%;非税收入4057亿元,同比增长1.7%。

中国社会科学院财经战略研究院研究员杨志勇表示,受新冠肺炎疫情影响,前2个月,一些经济活动出现暂停。“财政收入同比增速下降,在预期之中。随着复工复产有序推进,经济逐步回归正轨,财政收入也将随之恢复。”

2月份1.3万多人因违反中央八项规定精神被处理

新华社北京3月24日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站24日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。

通报显示,2020年2月,全国(不含湖北省)共查处违反中央八项规定精神问题8737起,处理13463人(包括77名地厅级干部、672名县处级干部),给予党纪政务处分6013人。

根据通报,今年2月全国(不含湖北省)共查处形式主义、官僚主义问题6483起,处理10231人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、

不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处4467起,处理7069人;其次是“贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果”方面问题,查处648起,处理1037人。

根据通报,今年2月全国(不含湖北省)共查处享乐主义、奢靡之风问题2254起,处理3232人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题645起,违规发放津补贴或福利问题532起,违规吃喝问题387起。



逛商场、下馆子、唱KTV,想沾“人间烟火气”靠谱吗?

——部分消费场所复工复产情况调查

“满园春色关不住,想沾人间烟火气。”网络流行语的背后,是社会公众近期被激活的多种消费需求。此前,多部门联合发力促进消费扩容提质,激活疫情中被抑制、被冻结的消费意愿是其中重要内容。

当前全国各地商场商圈、大型购物综合体、洗浴KTV等消费场所正逐步恢复营业。哪些“逛吃玩”项目已经回归?消费者想沾“人间烟火气”,但不想沾病毒,有保障吗?消费场所复工复产过程中还存在哪些断点、堵点?新华社记者就此展开调查。

多地“逛吃玩”陆续回归

“好久没出来逛街了,我狠狠地要买几件新衣服,还要吃一直惦记着的美食。”济南市民胡女士说。在济南华润万象城入口处,记者看到不少结伴而来的消费者。

“太‘凶’咯,到了周末人流量感觉和疫情之前一样了。”成都市民郑小姐告诉记者,在成都IFS,部分知名品牌专卖店门口,戴着口罩的消费者排成长队,等待入场。在北京西单大悦城,也一度出现排队入场情况。

据互联网平台数据显示,当前一线城市商超营业率超过80%。

KTV、洗浴、健身等娱乐项目在部分城市陆续“上线”。据记者了解,成都、上海等多地KTV、健身房都已逐步恢复营业;沈阳的公共浴室、体育馆等也已于21日恢复营业。

餐饮业持续回暖。据记者观察,客流量高峰时,济南华润万象城某快餐店点餐队伍长约10米;其中餐馆门口等餐客人有5桌,从取号到进店,常要等上十几分钟。

多措施防疫,但仍存隐患

记者在多地看到,各类消费场所通过健康码、勤消毒、测体温等方式保障防疫安全。

济南世茂广场内所有餐饮门店实现外

卖制作、装餐、配送等环节均可追踪。京蓉等地餐饮企业还开始推广公筷公勺,引导顾客隔桌就餐。“堂食管理挺严格的,我和老公提出两人面对面坐,被店家拒绝了。”北京市民小周表示她对外出吃饭很有安全感。

“一名外籍消费者没提供相应防疫证明,被拒绝进店消费。”沈阳市民南先生告诉记者,进洗浴中心消费,要先扫二维码确定消费者近期行程轨迹,符合防疫规定后登记身份证件和联系方式方可进入。

但记者也发现部分地方仍存防疫隐患。

近日,成都刚刚开始恢复KTV等娱乐场所经营活动。某大型饭店内设KTV销售人员告诉记者“入店只需测一下体温即可”。记者从主管部门了解到,这与当地防疫要求不符。在沈阳,记者发现存在部分恢复营业的室内体育馆未设任何防疫措施,消费者可任意出入、运动,与主管部门要求相关场所恢复经营后“要做好场所消毒通风和人流管控”的规定不符。

有部分企业因供应链不稳定和高库存导致财务困难。中国步行商业街工作委员会主任韩健微告诉记者,部分商圈、步行街的小店经济、个体经营特征明显,现金流依赖大,抗风险能力低。据调研,因疫情突袭,不少经营者在店面租金、库存以及人工支出等方面损失不小。他还认为,疫情给人员就业、劳动关系及租赁合同履约等方面也带来显著风险,导致在复工期间商家压力大增。

韩健微建议,有关部门应加大对步行街、商圈等消费场所的行业帮扶力度;明确涉疫法律规范,稳定法律关系,化解在劳动用工、合同履行等方面的纠纷隐患,考虑在疫情结束后,通过更有针对性举措刺激消费规模,实现快速回补。

北京市工商联副主席李志起认为,当前顺应智能、在线消费大趋势是打开消费扩容提质“宝库”的一把“金钥匙”。

李克强主持召开国务院常务会议

确定推动制造业和流通业在做好疫情防控同时积极有序复工复产的措施

部署进一步提升我国国际航空货运能力 努力稳定供应链

新华社北京3月24日电 国务院总理李克强3月24日主持召开国务院常务会议,确定推动制造业和流通业在做好疫情防控同时积极有序复工复产的措施;部署进一步提升我国国际航空货运能力,努力稳定供应链。

应链稳定,及时协调解决制造业全产业链复工复产遇到的困难和问题,特别要保障在全全球产业链中有重要影响的企业和关键产品生产出口。二是培育壮大消费新业态,发展线上零售、餐饮、问诊、教育等服务,畅通便利社区居民的消费网络。支持发展农村电商,促进农产品销售。三是加快落实扶持中小微企业、个体工商户的已定政策措施。引导金融机构提高信用贷款、续贷和中长期贷款比重,推动新增贷款更多支持首次获得贷款的中小微企业。鼓励大企业、头部企业运用获得的融资,以预付款等形式向上下游中小微企业支付现金,带动共同发展。四是针对外贸需订单萎缩态势,支持企业网上洽谈、网上办展,主动抓订单、促合作。根据国际

疫情发生新变化的情况,研究推迟今年春季广交会时间以及利用网络等手段举办等替代方案。

会议指出,我国国际航空货运能力存在明显短板,当前受疫情冲击国际航空客运萎缩,导致客机腹舱货运大幅下降,对我国产业的国际供应链带来较大影响。要采取有效措施提高我国国际航空货运能力,既着力保通保运保供,支撑国内经济,又推动增强我国物流行业国际竞争力。一要加国际协调,畅通国际快件等航空货运,对疫情期间国际货运航线给予政策支持。鼓励采取租赁、购买等方式增加货机,支持货运航空公司壮大机队规模,发展全货机运输。发挥市场机制作用,一视同仁支持各

种所有制航空货运市场主体发展,鼓励航空货运企业与物流企业联合重组,支持快递企业发展空中、海外网络。二要完善航空货运枢纽网络。对货运功能较强的机场,放开高峰时段对货运航班的时刻限制。在京冀冀、长三角、粤港澳和成渝等地区具备条件的国际枢纽机场实行24小时通关,提高安检和通关效率。三要健全航空货运标准体系,推动货运单证简化和无纸化,建立航空公司、邮政快递、货站等互通共享的物流信息平台。加强清关、货源、仓储等物流服务。加强现有机场设施升级改造,完善冷链、快件分拣等设施。有序推进以货运功能为主的机场建设。

会议还研究了其他事项。

降温又降雨!

华北等地降温12℃以上

据新华社北京3月24日电(记者高敬)中央气象台预计,25日至27日我国中东部将有大范围降水和大风降温过程,华北大部等部分地区的降温幅度可达12℃以上。中央气象台发布强对流天气蓝色预警和寒潮蓝色预警。

中央气象台首席预报员张芳华介绍,此次冷空气影响范围广,我国大部地区都将出现明显的大风降温天气。由于中东部地区前期升温明显,气温偏高,因此冷空气会形成剧烈降温。

张芳华说,每年3月到4月是冷空气较为活跃的时期。公众需防范大风降温对人体健康带来的不利影响。由于北方地区风力较大,需做好临时设施加固防风和森林草原防火工作。



上海降低疫情防控应急响应等级

3月24日,人们在上海外滩游玩。
当日起,上海市重大突发公共卫生事件应急响应级别由一级响应调整为二级响应。
新华社发

世卫组织:中国以外新冠肺炎确诊病例达251329例

新华社日内瓦3月23日电(记者刘曲)世界卫生组织23日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加40685例,达到251329例;中国以外死亡病例较前一日增加1718例,达到11234例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲

中部时间23日10时(北京时间23日17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加40685例,达到251329例;中国以外死亡病例较前一日增加1727例,达到14510例。

过去24小时内,有3个国家报告了首例确诊病例,分别是叙利亚、格林纳达和莫桑比克。

IMF预计2020年全球经济将出现衰退

国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃当地时间3月23日在二十国集团财长和央行行长电话会议结束后发表声明说

新冠肺炎疫情给全球经济造成严重损失

预计全球经济

2020年将陷入负增长

衰退程度至少与2008年金融危机时相当,甚至更加严重



她表示,为实现经济复苏,各国应优先实施防控措施并强化卫生系统。病毒被遏制得越快,经济复苏才会越快、越强

同时,她呼吁各国采取更多措施,特别是在财政领域加大作为

新华社发(李栋制图)

官宣:
东京奥运会推迟
至2021年举行

据新华社东京3月24日电(记者王子江姬烨 姜肖梅)国际奥委会主席巴赫和日本首相安倍晋三24日召开电话会议,会后国际奥委会与东京奥组委发布联合声明表示,鉴于当前疫情形势,东京第32届奥运会需要改期至2020年后,但不迟于2021年夏天的日期举行。奥运火种将留在日本,东京2020年奥运会和残奥会的名称也不变。

当天,巴赫与安倍晋三就新冠肺炎疫情造成东京奥运会面临不断变化的形势一事进行了讨论。随后发布的联合声明表示,在目前的情况下,国际奥委会主席和日本首相认为,东京第32届奥运会需要改期至2020年后,但不迟于2021年夏天的日期举行,以保护运动员、奥运会参与者和国际社会的健康。

双方一致同意奥运火种将留在日本。会议还同意,东京2020年奥运会和残奥会的名称不变。

在现代奥运会124年的历史上,此前从来没有奥运会被推迟的先例,尽管1916年、1940年和1944年奥运会曾因世界大战被取消。

日媒推测:
推迟东京奥运会直接
经济损失约为60亿美元

据新华社东京3月24日电(记者王子江)多家日本媒体推测,东京奥运会推迟举行造成的直接经济损失约为60亿美元。

《日本时报》报道,推迟奥运会造成的损失大约为58亿美元,《日经新闻》认为损失在54亿美元到63亿美元之间,这些损失只是奥运会本身的损失和推迟一年造成的财政消耗。如果奥运会会被取消,损失将达到410亿美元。

除了直接的经济损失,间接的损失更大,并且影响更加深远。东京和日本都为奥运会准备了7年时间,全国上下满怀热情地迎接奥运会,推迟奥运会对于整个国民信心的打击是非常沉重的。

德国公布巨额经济纾困计划

据新华社柏林3月23日电(记者朱晟田颖)德国联邦财政部23日表示,为缓解新冠肺炎疫情的负面影响,德国政府将启动该国史上力度空前的一揽子经济纾困计划。

德国联邦财政部表示,德国政府将追加总额为1560亿欧元(1欧元约合1.07美元)的补充预算,具体措施包括



3月24日,在英国伦敦,人们在海德公园内健身。

英国首相约翰逊23日下午取消了每日例行的疫情通报会,改为晚间发布电视讲话。他在电视讲话中说,从当晚开始英国民众必须停止一切不必要的外出。